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Nemzetet teremtettünk
Március 15-én a pozsonyi Medikus-kert-

ben, Petőfi  Sándor szobránál tartotta meg 
országos megemlékező rendezvényét a Cse-
madok és társszervezői. Az ünneplőket Jégh 
Izabella, a Csemadok Városi Választmányá-
nak elnöke köszöntötte, ünnepi beszédet Szi-
li Katalin, miniszterelnöki főtanácsadó, az 
Országgyűlés volt elnöke mondott. Metzner 
Dóra Kozma Zsuzsanna Március 15 című 
versét adta elő, Bognár László pedig Pető-
fi  Sándor Nemzeti dal című költeményét 
énekelte.

Jégh Izabella bevezetőjében a szobor 
múltjáról is szólt. 1911. szeptember 8-án, 
Kisasszony napján avatták fel először 
Radnai Béla alkotását, tíz évvel később, 
1921 novemberében a szoborcsoportot le-
bontották, faládákba rakták és a mai elnöki 
palota pincéjében helyezték el, megmentve 
így a szoborrombolástól, amely annak ide-
jén Mária Terézia szobrát érte. 1956 őszén 
a Petőfi -szobor új helyére került, a Duna 
bal partján fekvő Janko Kráľ parkba, ahol 
1968-tól rendszeressé váltak a Csemadok 
koszorúzással egybekötött megemlékezé-
sei, de itt sajnos gyakran megrongálták a 
szobrot, amit a Csemadok pozsony-óvárosi 
szervezete igyekezett helyreállítani.

nek Görgeyt, kinek Bem tábornokot. Kinek 
a győzedelmes Pákozdot, és kinek Aradot. 
Mégis meg tudták teremteni az összefogást. 
Tudták, hogy múlton nyugszik a jelen, s azon 
a jövendő, s azzal, hogy az egész társadalom 
céljai egy eredőbe egyesültek, a nemzetet 
soha nem látott magasságba tudták emelni. 
Ezzel új időszak vehette kezdetét, ahogy 
Jókai fogalmazta, akkor és ott nemzetet 
teremtettünk.“ – mondta Szili Katalin. 

A miniszterelnöki főtanácsadó, az Or-
szággyűlés volt elnöke beszédében kiemelte: 
„Minden emlékezés egyben jó alkalom arra 
is, hogy arról beszéljünk a múlt tükrében ak-
tuálisan nemzetünknek, társadalmunknak 
fontos. Nincs semmi kivetni való abban, ha 
érvényessé tesszük a múlt üzenetét. 

„Emelje ez föl lelkeinket, 
Hogy mi vagyunk a lámpafény, 
Mely amidőn a többi alszik, 
Ég a sötétség éjjelén.“ – írta 1849 január-

jában Petőfi  az Európa csendes újra csen-
des című versében. 1848 mutatja a legjobb 
példát arra, hogy vannak olyan történelmi 
éles helyzetek, amikor ki kell állni az igaz-
ság védelmében, ki kell állni a jogainkért, 
saját szuverenitásunkért. Ki kell állnunk 
azért, hogy ma az igazság a béke oldalán 
áll, jogaink a demokráciában, demokráci-
ánk pedig a nép többségi akaratában áll. 
Az országgyűlés volt elnöke úgy véli: 1848 
mutatja a legjobb példát arra, hogy vannak 
olyan történelmi éles helyzetek, amikor ki 
kell állni az igazság védelmében, ki kell állni 
a jogainkért, saját szuverenitásunkért.”

A megemlékezés a koszorúzás után nem-
zeti imánk eléneklésével ért véget.  n

kus-kertben, amely a magyar szabadságharc 
ikonikus alakját, Petőfi  Sándort ábrázolja.

Szili Katalin miniszterelnöki főtanács-
adó, az Országgyűlés volt elnöke ünnepi 
beszédében elmondta: „A Petőfi  szobor 
március 15-e tradicionális helyszíne, most 
itt a Medikus-kertben, de akkor is, amikor 
a Nemzeti Színház előtt, vagy Pozsony-li-
getfalun állt. Az emlékezés szimbolikus 
helye, ahol nem csak március idusa, Petőfi , 
de a Pozsonyi reform országgyűlések és 
a magyar művészet előtt is fejet hajtunk. 
De benne van az elmúlt 175 év valameny-
nyi megélt történelmi pillanata, a pozsonyi 
magyarság élete. Tudjuk, hogy a reformkor 
politikusai, kiemelkedő személyiségei sem 
értettek mindig mindenben egyet, kiknek-
kinek mást jelentettek azok a napok. Van, 
kinek a forradalmat, van, akinek inkább a 
szabadságharcot. Kinek a lánglelkű Petőfi t, 
kinek Jókait. Van, akinek a mérsékelt Szé-
chenyit, másoknak Kossuthot. Valakinek a 
Nemzeti dalt, míg másnak a 12 pontot. Ki-

46 évvel később, 2002 áprilisában Pozsony 
akkori főpolgármestere, Peter Kresánek 
aláírta a szobor Medikus-kertbe történő 
áthelyezésének engedélyezését. A szobrot 
szétszedték és a Villard Társulás műtermébe 
szállították, ahol felújították. 2003. március 
15-én a Petőfi  Sándor Emlékmű Bizottság 
egykori elnöke, néhai Duka Zólyomi Árpád 
és Pozsony-Óváros akkori polgármestere, 
Peter Čiernik leplezte le Radnai Béla szob-
rász felújított munkáját az új helyén, a Medi-
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2023. március 2-án a kassai 
Thália Színház Márai Stúdiója 
adott otthont a város magyar is-
kolái tehetséges szavalóinak és 
prózamondóinak megméretteté-
séhez. A zsűrinek nehéz feladata 
volt, hogy a sok-sok tehetséges 
fellépő közül kiválassza azokat, 
akik az idén majd újból színre 
léphetnek a kerületi forduló pró-
batételén.
A továbbjutók: 
I. kat. vers: Fazekas Emma / 
próza: Szabó Miriam,
II. kat. vers: Rosenfelder Lilianna / próza: Reitzner Dorka,
III. kat. vers: Hubka Simon / próza: Pollag Ádám,
IV. kat. vers: Képes Lóránt és Grbálik Dávid / próza: Ádám Eszter 
és Mártha Csongor.

A zsűri tagjai Varga Anikó színművésznő, Duncsák Mária, Hlavács 
Mária és Rigó Gyula tanárok voltak. A kimagasló teljesítmények a 
felkészítő tanárok munkáját dicsérik. CzL

Március 9-én szer-
vezte meg a Csemadok 
Rimaszombati Terü-
leti Választmánya és 
a Gömör-Kishonti 
Művelődési Központ 
a Tompa Mihály Or-
szágos Verseny járási 

fordulóját hagyományosan a rimaszombati Művelődési Házban. 
Napra pontosan három év telt el azóta, hogy utoljára meg lehetett 
valósítani a rendezvényt, hiszen a 2020-ban berobbant Covid-
vírus okozta járvány miatt bevezetett különböző megszorítások 
ezt mindeddig nem tették lehetővé. Éppen ezért a szervezők nagy 
örömére szolgált, hogy a versenyzők és felkészítőik három év múltán 
sem fordultak el a vers- és prózamondástól, lelkesen készültek és 
ugyanolyan szép számban kapcsolódtak be a szép szó versenyébe, 
mint a járvány előtti években. Nagy köszönet jár ezért nekik, hiszen 
nélkülük nem lenne Tompa Mihály Országos Verseny!

Az idei fordulóba a Rimaszombati járás alap- és középiskoláiból 
102 versenyző jutott be, de betegség miatt végül 83 versenyző mutatta 
be produkcióját a szakmai zsűrinek, melynek tagjai arany, ezüst és 
bronz sávval értékelték az előadókat. Az arany sávval jutalmazott 
versenyzőkre  további megmérettetés vár a Tompa Mihály Verseny 
országos elődöntőjén, amit a Csemadok Nagykürtösi Területi Vá-
lasztmánya rendez meg március 30-án Ipolyszécsénykén (az erről 
beszámoló a 6-7. oldalon olvasható). Valamennyi résztvevőnek jó 
versenyzést, sok sikert kívánunk! PE

Nagybalogon 2023. március 4-én tartotta a Csemadok alap-
szervezete évzáró tagsági gyűlését. A rendezvényt megtisztelte 
jelenlétével Tóth Csilla, a Csemadok Rimaszombati TV elnö-
ke, Homoly Lász-
ló, a Csemadok 
Rimaszombati 
TV küldöttje, a 
Csemadok Csízi 
Alapszervezet-

ének elnöke, Pósa Homoly Erzsébet, a Rákóczi Szövetség Ba-
logvölgyi Helyi Szervezetének elnöke és Pósa Dénes helyettes. 
Jelen voltak az intézmények vezetői, Elek Béla, polgármester-
helyettes és a képviselőtestület tagjai.

Vincze Marianna vezetőségi tag köszöntötte a mintegy 70 je-
lenlévőt. Pál Csaba elnök ünnepi beszédet mondott. Az énekkari 
beszámolót Pecsők Éva tartotta, Pál Gabriella pedig prezen-
táció formájában, fotókkal színesítve összegezte a 2022-es év 
tevékenységét. A pénztári beszámolót Miko Éva tartotta, aki 
2022 decemberében ezt a posztot átadta Vincze Mariannának. 
A 2023-as év munkatervét az elnök, Pál Csaba olvasta fel, amit 
a jelenlévők egyhangúlag elfogadtak. 

A határozati javaslatok meghallgatása és elfogadása után a Szi-
várvány énekkar és Varga Balázs előadásában Petőfi  Sándor verseit 
hallgathatták meg a jelenlévők abból az alkalomból, hogy 200 éve 
született a költő. A fellépés után a Szivárvány énekkar és a Csemadok 
alapszervezet nevében Kovács Edit és Pál Csaba köszöntötte a 20 
éves Rákóczi Szövetség Balogvölgyi Helyi Szervezetét.

Az évzárón felléptek a helyi óvoda és iskola tanulói. Vincze 
Marianna a jelenlévők szíves fi gyelmébe ajánlotta a Forgáč Tibor 
fotóiból készült kiállítást és Az Első Kézből c. Csemadok lapot, 
melyben a nagybalogi alapszervezet rendezvényeiről is olvashatnak. 
Megvételre ajánlotta Pál Dénes és Koós István könyveit, valamint 
a gyerekek részére szánt várakról szóló kifestőt.  

 Fotó: Ibos Szilárd; PG

Február és március során négy alkalommal kerül a nagyközönég 
elé Esterházy János – Isten szolgája című kiállítás, amely a Szlovákiai 
Magyar Cserkészszövetség és az Esterházy János Zaránokközpont 

jóvoltából és a Cse-
madok Komáromi 
Területi Választ-
mány közvetítésé-
vel került Ekelre, 
Izsára, Pathra és 
Dunaradványra . 

Ekelen Szomolai Tibor: Cigányúton című könyvbemutatójára ke-
rült sor, a további helyszíneken a kiállítást az 1848/49-es magyar 
forradalom és szabadságharc kisérőprogramjaként láthatta az 
emlékező közösség. vl

A Csemadok Tornaljai Területi Választmánya március 15-én 
emlékezett a 175 évvel ezelőtt kirobbant  1848 - 49-es forra-
dalomra és szabadságharcra. A megemlékezés ökumenikus 
istentisztelettel kezdődött a tornaljai református templomban, 
majd koszorúzással folytatódott a Tornallyai - kúria udvarán. 
Ünnepi beszédet Fülöp Andrea, Magyarország besztercebányai 
konzulja tartott. Közreműködtek a Kazinczy Ferenc Alapiskola 
diákjai és a Csemadok Tornaljai Alapszervezetének énekkara, 
az Andante. tá
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Az 54. Czuczor 
Gergely Irodalmi és 
Kulturális Napok 
keretén belül került 
megrendezésre a 
Márciusi Huszárok 
2023 elnevezésű 
sakkverseny Érsekúj-
várban a Csemadok-
székházban. Az idei évben 54 versenyző regisztrált több településről 
(Nagytapolcsány, Léva, Érsekújvár, Perbete, Hull, Nagysurány, 
Garamkeszi, Nagykér, Udvard, Pozsony). A verseny 4 kategóriá-
ban zajlott. A végső győztes a lévai Papp Gábor lett. A verseny a 
Csemadok Érsekújvári Alapszervezete közösen szervezte a Helyi 
Bástya sakk-klubbal.  Dj

A Csemadok Országos Tanácsa megbízásából a Szlovákiai Ma-
gyar Művelődési Intézete a 2023-as évben ismét meghirdette a 
Bíborpiros szép rózsa országos népzenei vetélkedő járási fordulóit 
és országos elődöntőit. 

A népzenei vetélkedőre való felkészülés jegyében a Csemadok 
Kassa-környéki Területi Választmány titkársága és a Csereháti 
Művészeti Egyesület közösen hetedik alkalommal háromnapos nép-
zenei tanfolyamot és továbbképzést szervezett a népdalénekeseknek, 
Jászón, az autókemping éttermében, 2023. március 3-5 között. A 

tanfolyamot a miskol-
ci Szabó-Sári Anikó, 
ének-, zene és népze-
ne tanár vezette. 

A tanfolyam fel-
készülést nyújt a 
Bíborpiros szép ró-
zsa országos népze-
nei vetélkedőre és a 

további népművészeti versenyekre is. A továbbképzésen együtt 
énekelt az egész Bódva-völgye, a résztvevők közösen énekelték a 
Szepsihez közeli Jánokon született Sziklay Szeréna imáját, a Magyar 
Hiszekegyet. A népdalkörök és énekcsoportok tagjai, több mint 
százötvenen, 2023. június 11-én Rozsnyón, az idei Sziklay Szeréna 
emlékünnepségen, a Magyar Hiszekegy költője halálának 100. 
évfordulójára rendezett megemlékezésen, közösen fogják előadni  
a közismert verset.  ZI

A Kassai Magyar Református Egyházközség és a Csemadok 
Kassai Városi Választmánya szervezésében a kassai magyarok 
március 12-én Magyarbődön emlékeztek az 1848-49-es forradalom 
hőseire. Az autóbuszban a Kossuth-nótával indító lelkes közösség 
szinte minden éven ellátogat erre a helyre, hogy a múltba nézve 

cselekvő módon teremtsen közösségmegtartó hagyományt. A re-
formátus templomban ft. Pásztor Gyula, a Sárospataki Református 
Teológiai Akadémia lelkésze és nt. Orémus Zoltán, az Abaúj-tornai 
Református Egyházmegye esperese tartott istentiszteletet. A meg-
emlékezés a templomkertben Balla József lelkipásztor sírja mellett 
folytatódott, aki az osztrák parancsnok tiltása ellenére eltemette 
a budaméri csata hősi halottait. A temetőben a 48-as hősök kop-
jafájánál Hanesz Angelika, a Csemadok Kassai VV elnökének 
üdvözlő megnyitóját követően Dr. Dienes Dénes, a Sárospataki 
Református Teológiai Akadémia tanára mondott ünnepi beszédet, 
amelyet az emlékoszlop megkoszorúzása követett. Az ünnepségen 
közreműködött a kassai Laudate Dominum református énekkar, 
az Őszirózsa népdalkör, a műsort Uličná Lucia és Varga Fábián 
szavalatai tették meghittebbé.

Március 15-én a kassai Thália Színházban: „a költő visszatért, 
szelleme beragyogta az ünnepet ... és verseivel elkísért szülőföldje 
kedves tájaira“ – ahogy hallhattuk Duncsák Mária, a kassai Csema-
dok alelnökének ünnepi köszöntőjében. Az ünnepi műsor további 
szereplői a színház színészei, Molni és barátai verséneklő együttes, 
az Ilosvai Selymes Péter néptáncegyüttes és a Márai Sándor Gim-
názium és Alapiskola KGSZT Lírai Színpada volt. CzL

Néhány hónapja 
minden második 
szombaton Kassán 
a Kovács utcai Cse-
madok nagyterméből 
zene, ének és vidám, 
jóízű gyerekkacaj 
csendült fel. Kreatív 

fejlesztő műhely 6-12 éves gyerekek számára – hirdette a kis mese-
fi gurákkal teli halványkék szórólap. Mese dramatizáció – egy kicsit 
a színészek bőrébe bújva Varga Anikó színművésszel, kézműves 
foglalkozások Péter Krisztinával, énekóra Velkey Máriával, hip-
hop tánc Szalacsi Tamással és logikai játékok, robotozás Hanesz 
Angelikával. Minden második hétre jutott valami izgalmas, valami 
új. A boldogság, a szeretet, az együttlét öröme ott sugárzott a gye-
rekek arcán. A mesélős projektek, a megszólaló apró robotok, az 
életre keltett Lego-darabkák, az új táncfi gurák elsajátítása, a zene 
öröme, a farsangi jelmezek által Hamupipőke megidézése, ez mind-
mind abba a zsákba fért bele, amelyen a Cimbora műhely vezetői 
szorgoskodtak több hónapon keresztül. Reméljük ezt a zsákot újra 
kibonthatjuk! CzL

A Pozsonyi Kifl i polgári társulás Éberhardon mutatkozott be 
egy jó hangulatú előadáson, amelyen szó esett arról, hogy Po-
zsony egy szerethető 
város, ezért is szü-
letett meg annak a 
gondolata, hogy egy 
egyesület alakuljon 
értékeinek népsze-
rűsítésére. A tagok 
között idegenve-
zetők, történészek 
is vannak. Könyveket is kiadnak, amelykben mese formában 
mutatnak be híres személyiségeket, akik a városhoz köthetők. 
Bolemant Éva, Korpás Árpád és Hornyák István sok kérdést 
kaptak a hallgatóktól is.  Nt
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A szepsi származású Kovács Tamás iz-
galmas, rendhagyó előadást tartott afrikai 
útjairól Szepsiben. A Biciklivel Afrikába 
című előadásra, úti- és élménybeszámolóra a 
Csemadok Szepsi Alapszervezet és a Boldog 
Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpont közös 
szervezésében került sor az iskola zeneter-
mében. Az afrikai utazó az utat biciklin 
tette meg még 2018-ban.

Délelőtt az előadó egy rendhagyó földrajz 
óra keretében mesélt élményeiről a tanulók-
nak és diákoknak. A tanulók játékos formá-
ban ismerkedtek az afrikai kontinenssel. 
Délután a felnőttek hallgathatták meg az 
érdekes történeteket. Az előadáson a nyu-
gat-afrikai kalandozások, utazási tippek és 
emberi történetek szem- és fültanúi lehettek 
a résztvevők. ZI

Rozsnyón 2023. március 15-én megemlé-
keztek az 1848-as forradalom és szabadság-
harc eseményeiről, a Csemadok Rozsnyói 
Területi Választmány, valamit a Csemadok 
Rozsnyói Alapszervezete által rendezett 
emlékünnepségen. Ünnepi beszédet Köte-
les László, a Csemadok általános alelnöke 
mondott. Az ünnepi műsorban közremű-
ködtek Kristóf Áron, Hugyár Olívia, Mgr. 
Martinovics János, valamint az Andrássy 
Dénes Férfi kar.

A résztvevők Petőfi  Sándor emléktáblájá-
nál, majd Kossuth Lajos szobránál helyezték 
el az emlékezés koszorúit. FE

A Csemadok Várhosszúréti Alapszer-
vezete és a Várhosszúréti Önkormányzat 
2023. március 19-én megemlékezett az 
1848-49-es magyar szabadságharc 175-dik 
évfordulójáról az aradi vértanúk tisztele-
tére állított emlékoszlopnál. Az ünnepség 
keretében megkoszorúztuk gróf Esterházy 
János mártírpolitikus emlékművét halálá-
nak 66-dik évfordulója alkalmából. Az ün-
nepi beszédet Buczko István, Magyarország 
Kassai Főkonzulátusának konzulja mondta. 

A megemlékezésen részt vettek testvérte-
lepülésünk, Ibrány küldöttei Trencsényi 
Imre polgármester vezetésével, és az erdélyi 
Csíkszentkirály képviselete Szekely Ernő 
polgármester és a fúvószenekar. Közre-
működtek Badin Ádám, a helyi alapiskola 
tanulói, a várhosszúréti Gyöngyvirág és 
Mákvirág énekkar, Nagy Lilla és Badin 
Bence Álmos, Lázár Lea és Lázár István 
valamint a Labyrint zenekar. BK

A kassai Csemadok 2023. március 18-án 
Madách 200 címmel kirándulást szervezett 
Alsósztregovára. A festői környezetben lévő 
Madách-család egykori kastélya, a múzeum 
állandó kiállítása és a hatalmas kastélykert 
megtekintése előtt Dr. Praznovszky Mi-
hály irodalomtörténész előadása kötötte 
le mindannyiunk fi gyelmét. A professzor 
a 200 éve született Madách Imréről, a 19. 
század irodalmi és kulturális életéről, és 
a kiállítás létrehozásában való személyes 
élményeiről is beszélt. A kastély parkjában 
közösen koszorúztuk meg a Madách-család 
síremlékét. 

Ellátogattunk Mikszáth Kálmán szülőfa-
lujába, Szklabonyára is. Az emlékházban a 
színes tárlatvezetés feledhetetlen élménye-
ket hagyott bennünk. Losonc felé haladva 
feltűnt a gyönyörű gácsi várkastély, a székek 
között pedig már itt-ott Losonczi Anna és 
Balassi Bálint történetét kezdte valaki sut-
togni. Krasznahorka büszke váránál dalra 
is fakadtunk.  CzL

2023. március 8-án a kassai Thália Szín-
ház Márai Stúdiójába rendhagyó „kisvárosi“ 
nőnapi irodalmi kávéház csalogatta a kö-
zönséget. A színház egykori színésznője 
ma író, másrészt világutazó – ahogy ő fo-
galmazott – csavargó. Mesélt régi tháliás 
élményeiről, és a pösze egér Adriennt is 
néhány másodpercre színre hozta. Majd 

mesélt az izgalmas kalandokról, érdekes 
élményekről, szinte együtt utaztuk be a 
világ különböző tájait. Segítségével zsidó 
temetőket is „felkutattunk“. Rajczi Adrienn 
meséibe szinte beleolvadtunk. Majd itt egy 
könyv, a Kisvárosi ez+az, amely hozza a 
NŐt, vagy négy NŐt egy kisvárosban, utat 
mutat „hogyan kell átélni, túlélni, kihozni 
a legtöbbet abból, ami van. Csipkelődő 
humor, pergő dialógusok, életöröm“. Az 
íróval Kolár Eszter és Köteles Szabolcs 
beszélgettek. CzL

2023. március 29-én megtelt a Márai 
Sándor Emlékkiállítás egyik terme. Simon 
Attila történész, a Fórum Kisebbségkutató 
Intézet igazgatója Az átmenet bizonytalan-
sága című 2021-ben megjelent könyvét hozta 
el Kassára, amely bemutatja, hogy Pozsony-
tól Királyhelmecig hogyan ment végbe az 
impériumváltás. A szerző egy rendkívül 
hosszú éven keresztül vezette végig kézen 
fogva a hallgatóságot Csehszlovákia kikiál-
tásától 1919 végéig. Szinte saját bőrünkön 
érezhettük, hogy a kassaiaknak mi mindent 
kellett átélniük a bizonytalan, vészterhes 
és turbulens hónapokban, amikor mind a 
magyar, mind a csehszlovák adminisztráció 
igyekezett érdekeit érvényesíteni. A konkrét 
történetekkel megfűszerezett este végén 
Simon Attila könyvének utolsó példányait 
dedikálta a kassaiak részére. A szerzővel 
Czáboczky Szabolcs beszélgetett. CzL
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Március 12-én reggel a magyar szentmise után Petőcz György 
emlékműve előtt emlékeztek az éberhardi és környékbeli magyarok. 
A megemlékezésen ott voltak Petőcz György vértanú utódai is. A 
megemlékezés elején Író Erzsébet Juhász Gyula Március idusára 
című versét szavalta. Majd Hornyák István köszöntötte az emléke-
zőket, kiemelve, hogy a szabadságért sokan az életüket áldozták. 
Az ünnepi beszédet Neszméri Tünde, a Csemadok elnökségi tagja, 
Pozsony megyei képviselő mondta, aki kitért Petőcz György 1848-
49-es szabadságharcban betöltött szerepére.

Félben Csenkey Vendel sírjánál szintén a szentmise után emlé-
keztek a helyi magyarok. Csenkey Vendel honvédként harcolt a 
szabadságharcban. A megemlékezés elején Pomichal Mária, a Féli 
Alapiskola igazgatója köszöntötte az emlékezőket, majd az alapiskola 
tanulói adtak műsort, amellyel Petőfi  Sándor születésének kétszá-
zadik évfordulójáról is megemlékeztek. Görföl Jenő, a Csemadok 
országos titkára beszédében elmondta: a Felső-Csallóközből számos 
hős neve ismert, akik kiálltak a magyar szabadságért, s hősiesen 
küzdöttek. Fontos, hogy nevük ne merüljön a feledés homályába.

Délután Hegysúron az első világháborús emlékműnél koszorúztak 
a helyiek, majd az ünnepség az alapiskola tornatermében folytató-
dott, ahol Litkei András, a Csemadok Boldogfai Alapszervezetének 
elnöke mondott beszédet, hangsúlyozva, hogy a szabadságért meg 
kellett küzdeni. Az alapiskola tornatermében megtartott ünnepi 
megemlékezésen az alapiskolások adtak zenés irodalmi műsort, ami 
egyben történelmi kitekintő is volt. Kiss Katalin szavalata és zenés 
előadása után az emlékezők elénekelték nemzeti imánkat.

Dunasápújfalun a templomkertben lévő világháborús emlékmű-
nél gyertyagyújtással emlékeztek a szabadságharca március 16-án. 
Neszméri Tünde ünnepi beszédében a pozsonyi eseményeket is-
mertette. A mécsesek meggyújtása után a résztvevők imát mondtak 
a hősi halottak lelki üdvéért. 

Boldogfán a világháborús hősi halottak emlékművénél emlékez-
tek a helyiek március 19-én, Litkei András, a Csemadok Boldogfai 
Alapszervezetének elnöke mondott történelmi kitérőt, kiemelve a 
magyar forradalmárok hősiességét. Az emlékmű a templom előtti 

téren, egy parkban van, ahol kiállítással emlékeztek meg Petőfi  
Sándor születésének kétszázadik évfordulójáról. 

Rétén is március 19-én tartottak megemlékezést, a helyi temetőben 
Cséfalvay Alajos honvéd őrnagy sírjánál az Immanuel – velünk az 
Isten ökumenikus énekkar énekelt, majd Neszméry Előd szavalt, 
illetve Metzner Dóra szavalt és énekelt a megemlékező műsorban. 
Ünnepi beszédet Gyurcsi Pomichal Mária, a Csemadok Rétei 
Alapszervezetének elnöke mondott. Cséfalvay Alajos nyugalmazott 
volt császári királyi lovassági százados és 1848–49-ik évi honvéd 
őrnagya, Rétén temették el, itteni birtokain gazdálkodott ugyanis a 
szabadságharc után, mivel 1849. márciusában a császári hadbíróság 
Pozsonyban megfosztotta őt rangjától és nyugdíjától. 

Gútoron a Csemadok alapszervezetének szervezésében Bittera 
Béla honvéd főhadnagy sírjánál emlékeztek. Bittera 1848. június 
elejétől önkéntes volt a Pozsonyban alakuló 4. honvédzászlóalj-
nál, az erdélyi harcokkor őrmesterré léptették elő, Bem tábornok 
kitüntette őt. A fegyverletétel után alkalmatlanná nyilvánították, 
1894-ben halt meg, gútori birtokain gazdálkodott.   EK

Márciusban is aktív volt a Csemadok Berencsi Alapszervezete. 
A könyv hónapja alkalmából az ovisok örömmel látogatták meg a 
Kultúrklubot, amelyet szervezetünk vett igénybe, hogy a könyveket 
megmentsük az enyészettől, valamint a helységet régi bútorokkal 
rendezzük be, hogy a tánccsoportunk is otthonra leljen. Börzét 
szerveztünk a Nyugdíjasklubbal közösen, amely már tavaszi han-
gulatban zajlott. Volt gyereksarok kifestőkkel és elpróbáltuk az új 
táncunkat is, hogy egy kicsit megmozgassuk tagjainkat. 

Márciusi 19-én a magyar szentmise után a Csemadok fájánál 
kultúrműsorral emlékeztünk a szabadságharc hőseire polgármes-
terünkkel és lelkiatyánkkal együtt. Kurcsa Gyula polgármester 
kihangsúlyozta, nem szabad hagyni elveszni anyanyelvünket, tisz-
teljük meg őseink nyelvét, akik itt éltek és alkottak falunkban. Szép 
vasárnapunk volt, derűs arcok köszöntek vissza egymásra. LK

Március 15-én délelőtt a Pozsonypüspöki Alapiskola és Óvo-
da tanulói tisztelegtek a szabadságharc hősei emléke előtt. A 
Vetvár Művelődési Házban tartott ünnepi műsorban, az óvo-
dások köszöntője után, az alapiskola diákjai versek, énekek és 
táncmozdulatok segítségével vezették a nézőket a múlt hídján, 
egészen 1848-ig. Műsorukban főként Petőfi  Sándor költeményeit 
hallhatta a közönség, de elhangzott Juhász Gyula Március idusá-
ra című verse is. Katonadalok és táncelemek sem hiányozhattak 
az összeállításból. kk
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Ismert a Tompa Mihály Országos Verseny 
döntőseinek névsora

A Csemadok Országos Tanácsa megbízá-
sából a Csemadok Rimaszombati Területi 
Választmánya az idei évben harmincadik 
alkalommal hirdette meg a Tompa Mihály 
Országos Versenyt. A szavalóversenybe or-
szágszerte több ezren kapcsolódnak be, hiszen 
az iskolai fordulók után járási szinten méret-
tetik meg magukat a tanulók. A járási verseny 
után következik az országos elődöntő. Ezek 
mindegyikét megtartották március végéig. 

A Pozsony megyei, Szencen megtartott 
március 8-ai országos elődöntőn egy vers-
éneklő együttes is versenyzett, a Dilemma, 
akik zenéjükkel oldották a hangulatot is, 
hiszen minden versenyző meghallgatta a jó 
hangulatú előadást, amelyben többek között 
a Szencen született Farkas Jenő pap-költő 
egyik versét énekelték.

Az első kategóriában vers műfajból a 
Szenczi Molnár Albert Alapiskola két ta-
nulója ért el arany sávos minősítést: Sán-
dor Anna és Somogyi Vivien, prózában a 
Féli Alapiskola tanulója, Juhász Anna és a 
szenci Šilló Mária jutott tovább. Második 
kategóriában versben a szenci alapiskolából 
Moore Dominik és a pozsonyi Duna utcai 
Alapiskola tanulója, Rácz Fanni jutottak 
tovább, próza kategóriában pedig a pozso-
nyi Matoušek Liliána és a szenci Kovács 
Szabina. A harmadik kategóriában vers-
ben Rácz Dorka Pozsonyból és Klenovics 
Anna Szencről a továbbjutók, prózában a 
pozsonypüspöki alapiskola tanulója, Bittera 
Sophie Iman és a féli alapiskolából Tepea 
Heiva Victória ért el arany sávos minősítést. 
A középiskolások kategóriájából a pozsonyi 
Duna utcai Gimnázium tanulói lettek arany 
sávosak: Porubská Andrea, Čerňanská Tí-
mea, Biháryová Bianka és Korpás Johanna. 
A felnőtt kategóriából Pongrácz Flóra, a 
szenci középiskola pedagógusa jutott tovább, 
valamint a Dilemma, a szenci Közgazdasági 

és Pedagógiai Szakközépiskola diákjainak 
együttese.

A zsűri tagjai Bárdos Ágnes televíziós mű-
sorvezető, Csenger Ferenc rádiós és televíziós 
műsorvezető, Gyurcsi Pomichal Mária dráma-
pedagógus, Kaszás Kornél rádiós újságíró, a 
Petőfi  Sándor Program ösztöndíjasa, Metzner 
Zoltán volt iskolaigazgató, Réte község pol-
gármestere és Neszméri Tünde, a Csemadok 
ifjúságért felelős elnökségi tagja voltak.

Léván március 29-én tartották meg az or-
szágos elődöntőt, amelyen három járás, az 
Érsekújvári, a Komáromi, és a Lévai járás 
legjobbjai versenyeztek. Több mint százhúsz 
versenyző érkezett a versenyre, valamint két 
verséneklő együttes is. 

A megnyitóban Kiss Beáta, a Csemadok 
elnökségi tagja köszöntötte a jelenlévőket, 
kiemelve, ünnep minden ilyen verseny, hi-
szen a magyar irodalom remekeit adják elő 
a résztvevők. A zsűri tagjai ezzel az állítás-
sal a verseny alatt csak egyetérteni tudtak, 
hiszen kiemelkedő színvonalú előadások is 
elhangzottak, sajnos azonban nem mindenki 
juthatott tovább az országos döntőre, viszont 
mindenki bízik benne, hogy azok, akik ezúttal 
nem jártak sikerrel, nem arany sávos minő-
sítést értek el, is folytatják a szavalást mások 
és saját örömükre. 

Az első kategóriában a verseket előadó 
versenyzők közül öten kaptak arany sávot, 
azaz öten jutnak tovább az országos döntő-
re: Balesz Dorka, Balogh Tibor Benedek, 
Darida Laura, Lapos Luca, Škerlec Gréta. 
A prózamondók közül az alábbi öt verseny-
ző jutott tovább: Bohos Bianca, Ilon Mia 
Dorina, Jobbágy Liana, Milus Márton, Noé 
Zoé. A második kategória versmondói közül 
arany sávos minősítést ért el: Apostol Áron, 
Dékány Dóra, Gál Virág Anna, Hugyivár 
Barbara, Varga Emma, prózában pedig 

Gaučík Bíborka, Srna Anna, Štefankó Na-
tália, Szolár Zsófi a, Takács Viktória. A har-
madik kategóriában, versben Daniš Dorián, 
Fehérváry Flóra, Gál Noémi, Rádi Mátyás, 
Sebestyén Sára, prózában Babindák Jázmin, 
Csaplár Dóra, Majer Jázmin, Senkulič Dézi, 
Tóth Fanni képviselik a régiót Rimaszom-
batban a döntőn.    

A középiskolások közül, azaz a negyedik 
katagóriából hat versmondó jutott tovább: 
Döme István, Füle Evelin, Korpás Andrea, 
Nagy Kinga, Pásztor Lili, Rigó Hanna Róza, 
valamint hat prózamondó: Bajcsi Boglárka, 
Gyetven Attila, Naňo Nimród, Pinke Marián, 
Zahorcsek Sebastian és Zsapka Virág. 

A felnőttek katagóriájában két versmondó 
vette sikerrel az akadályt: Bohák Anikó és 
Fodor Péter. A verséneklők katagóriában a 
Gutten troll és a Fifti-Fifti is tovább jutott.

A zsűri tagjai Balázs Jeromos, Gyurcsi 
Pomichal Mária, Hegedűsné Jusztin Gizel-
la, Horváth Anita, Kaszás Kornél, Keppel 
Dániel, Nagy Anikó, Neszméri Tünde és Tóth 
Tünde voltak. 

Március 30-án szervezték meg Galántán a 
Dunaszerdahelyi, a Galántai, a Nyitrai és a 
Vágsellyei járás továbbjutó versenyzőinek az 
országos elődöntőt. 

A galántai országos elődöntőt Mézes Ru-
dolf, a Csemadok országos elnökségi tagja 
nyitotta meg. A versenyzők magas előadói 
színvonalon adták elő a műveket. A hato-
dik és a hetedik kategóriában nem voltak 
jelentkezők. 

Az első kategóriában, versben 15 szava-
ló volt, öten jutottak tovább: Jakab Alex 
Nyárasdról, Diószeghy Amira Nagymegyerről, 
Gál Jónás Galántáról, Orosz Hanna Vásár-
útról és Stuller Michaela Légről. Prózában 
16-an méretették meg magukat, öten ver-
senyeznek majd az országos döntőn ebből 
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a régióból: Bodó Márk Dunaszerdahelyről, 
Katona Liliana Nyékvárkonyról, Bombic Aliz 
Farkasdról, Kovács Karolina Negyedről és 
Pongrácz Zsófi a Nagymegyerről. 

A második kategóriából, versben a 16 ver-
senyző közül ők jutottak tovább: Vígh Emese 
és Mihalovič Marcell a Galántai Gimnázium 
diákjai, Fischer Cecília Peredről, Néma Noel 
Felsőszeliből és Bukovský Zsófi a Deákiről. 
A 17 prózamondóból a dunaszerdahelyi 
Póda Tamás és Németh Tamara, a zsigárdi 
Császár Léla, a hidaskürti Karácsony Lúcia 
és a galántai nyolcosztályos gimnáziumból 
Radványi András jutottak tovább. 

Tizenheten versenyeztek a harmadik ka-
tegória versben, tovább jutott Bíró Bulcsú 
Dunaszerdahelyről, Bugár Abigél Deáki-
ról, Szőcs Eszter és Orbán Sára a Galántai 
Gimnáziumból, valamint Béhr Mátyás János 
Csilizradványról. A tizenhat prózamondó-
ból aranysávos minősítést ért el: Rigó Áron 
Dunaszerdahelyről, Pleva András Álmos 
Felsőszeliből, Szulló Vanda és Németh 
Andrej Vágsellyéről, valamint Hakszer Lea 
Zsófi a Nyárasdról. 

A középiskolás korosztályt a galántai 
gimnázium diákjai Bukovský Dorottya, 
Mihalovič Veronika, Takács Sándor Mátyás, 
a dunaszerdahelyi magángimnázium diákjai 
Béhr András Bertalan, Rigó Bianka, és a 
nagymegyeri Magán Kereskedelmi és Szolgál-
tatóipari Szakközépiskola diákja Szabó Ákos 
képviseli majd vers kategóriában. Prózában a 
galántai gimnázium tanulói: Busánszky Máté 
Oszkár, Kerek Lilla Flóra, Pongrácz Tamás 
Achilles, Daru Csenge és a dunaszerdahelyi 
Vámbéry Ármin Gimnázium diákja Vass Vi-
rág versenyeznek majd az országos döntőn. 

A felnőtt mezőnyből versben Csobády Csil-
la, Tóth Friderika, valamint Varga Renáta 
prózában képviselik majd a régiót. 

A zsűri tagjai Szomolai Andrea, Kaszás 
Kornél, Tóth Tünde, Gál Attila, Rényei Edit, 
Varga Mária, Horváth Anita, Gál István, 
Metzner Zoltán, Hrbácsek Magdaléna, Bodri 
Eleonóra és Haják Szabó Mária

Ipolyszécsényke adott otthont a jubiláló 
Tompa Mihály Országos Verseny Beszter-

cebánya megyei országos elődöntőjének. A 
március 30- i versenyen közel kilencven előadó 
vett részt.

Az ipolyszécsénykei kultúrházban, valamint 
a szomszédos Lipthay-kastélyban a Tompa 
Mihály Országos Verseny Nagykürtösi, a Lo-
sonci, valamint Rimaszombati és Nagyrőcei 
járási fordulóinak legjobb előadói szerepeltek. 
Az előadókat szakmai zsűri értékelte. Az 
ipolyszécsénykei országos elődöntőn az alábbi 
összetételű bírálóbizottságok értékeltek: dr. 
Bacsó Józsefné, Pálffy Zsuzsanna, Hrubík 
Béla; Tóth Gábor, Horváth Anita, Gubík 
Mária; Csábi István, Balázs Jánosné, Zaťko 
Ervin – olvasható a Felvidék.ma portálon. 

Vers I. kategóriában harmadik helyezést ért 
el Pásztor Rebeka, második lett Šesták Anna, 
első lett Tóth Roland. Vers II. kategóriában 
harmadik lett Molnár Bálint, második Varga 
Jázmin Csenge és első helyezést ért el Végh 
Máté Szabolcs. Vers III. kategóriában harma-
dik helyezést ért el Hencz Vivien, második 
lett Mag Dániel és az első helyen végzett 
Rapi Lilla. A vers IV. kategóriájában har-
madik helyen végzett Marton Emese, Grešo 
Ádám második lett, Ruszó Chiara bizonyult 
a legjobbnak.

Próza I. kategóriában harmadik helyen 
végzett Jánosdeák Zoltán, második lett 
Kerényi Abigél és az első Zsófi  Cynthia. 
A II. kategória végeredménye: harmadik 
helyen végzett Húšťava Dániel, második 
lett Mikos Fruzsina Blanka és az első helyen 
Szőke Bence végzett. Próza III. kategó-
riában harmadik helyen szerepel  Lukács 
Lýdia, másodikként végzett Csank Máté és a 
kategória győztese Csák Liliana. A próza IV. 
kategória eredményei a következőképpen 
alakultak: Szepesi Panni Dorina harmadik, 
Danyi Lajos második, Vass Ede Roland 
első lett. Próza V. kategóriában első helyen 
végzett Csáky Máté. A megzenésített versek 
kategóriájának győztese a rimaszombati 
Mákvirágok. 

Március 31-én Nagykapos adott otthont a 
XXX. Tompa Mihály Országos Verseny keleti 
elődöntőjének, melyen a Rozsnyó, Kassa, 

Szepsi, Királyhelmec 
és Nagykapos kör-
nyéki szavalók, pró-
zamondók és vers-
éneklők mérettették 
meg magukat – írja a 
Felvidék.ma. Az elő-
döntő megvalósításá-
hoz nagy mértékben 
hozzájárult az Ung-
vidéki és bodrogközi 

ifjúság anyanyelven történő fejlesztését támo-
gató Herczegh Károly Alapítvány.

A versenyre a járási fordulókból közel száz 
irodalombarát résztvevő érkezett. A bírálók 
között magyarországi és felvidéki személyisé-
gek is voltak, többek között Herczegh Péter, 
Petneházy Attila és Germán Zille színmű-
vészek.

A győri származású Czapáry-Martincsevics 
András nemzetőr vezérőrnagy és patrióta a 
verseny zsűritagjaként  a Győri Szent Mór 
Bencés Perjelség és a Magyar Nemzetőrség, 
valamint a Magyar Patrióták Közössége közös 
adományaként több mint 200 könyvet aján-
dékozott az elődöntőn résztvevő és a díjazott 
versenyzők számára. A Rákóczi Szövetség 
ugyancsak könyvjutalmakkal támogatta a 
verseny megvalósítását.

Az esemény megnyitóján a szervezők nevé-
ben Gabri Rudolf, a Csemadok Erdélyi János 
Területi Választmányának elnöke köszöntötte 
a jelenlévőket és köszönetet mondott minden 
támogatónak, hogy hozzájárultak az elődöntő 
megvalósításához.

A megnyitón Magyarország Kassai Kon-
zulátusának első konzulja, Buczkó István és 
a zsűri nevében Petneházy Attila tartottak 
rövid beszédet, majd két helyszínen verse-
nyezve bemutatták produkcióikat a verseny 
résztvevői.

A nagykaposi elődöntőről továbbjutott ver-
senyzők névsora:

I. kategória vers: Tóth Liana (Bélyi Alapis-
kola), Megyesi Lilla Anna (Bélyi Alapiskola), 
Fazekas Emma (Kassa)

I. kategória próza: Leczo Sára Zoé 
(Királyhelmec), Erdélyi Ákos (Csicser), Med-
ve Barbara (Buzita)

II. kategória vers: Rosenfelder Lilianna 
(Kassa), Furik Júlia (Kisgéres), Lőrincz Áron 
(Rozsnyó)

II. kategória próza: Dóczi Balambér 
(Bodrogszerdahely), Mohňanský Péter 
(Buzita), Horváth Laura

III. kategória vers: Horňák Maximilián 
Marek (Buzita) , Rezeš Sylvia (Nagykapos), 
Antal Dávid (Bélyi Alapiskola)

III. kategória próza: Dóczi Boldizsár 
(Bodrogszerdahely), Kaszonyi Kristóf (Va-
ján), Furik Anna (Kisgéres)

IV. kategória vers: Tóth Eszter 
(Királyhelmec), Képeš Lóránt (Kassa)

IV. kategória próza: Mártha Csongor (Kas-
sa), Blanár Ábel (Királyhelmec), Tóth András 
(Nagykapos)

V. kategória (felnőttek) vers: Demko And-
rás (Nagyida)

VI. kategória énekelt versek: Salka csapat 
I. és Salka csapat II. (Szepsi) E-K
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Négy felvidéki magyar személyiséget tüntettek ki a március 15-i 
nemzeti ünnep alkalmából a magyar nagykövetség és a kassai fő-
konzulátus által szervezett fogadáson Rimaszombatban. A Gömör-
Kishonti Művelődési Központban (az egykori Iparoskör épületében) 
tartott ünnepségen Balogh Csaba, Magyarország pozsonyi nagy-
követe köszöntötte a vendégeket. 

Beszédében kiemelte az 1823-as esztendőt, amely kivételesen 
gazdag termést hozott a magyar kultúra és politikatörténet számára. 
Ekkor született Petőfi  Sándor, Madách Imre és gróf Andrássy Gyula, 
akik mindannyian egy olyan eseménysor részesei voltak, amelynek 
tengelyében az 1848-49-es forradalom áll, s amely megteremtette a 
modern Magyarországot és a modern magyar nemzetet. 

A Novák Katalin magyar államfő által odaítélt Magyar Arany 
Érdemkereszt állami kitüntetésben részesült Balajti Lajos, a Cse-
madok Tornaljai Területi Választmányának volt titkára, Halász 
Gyula, a felvidéki Garam Menti Néptánc Együttes művészeti ve-
zetője, a Csemadok Lévai Alapszervezetének alelnöke, Palenčárné 
Csáji Ildikó, a Kassai Polgári Klub elnöke, valamint Zsidó János, 
a Nagyszombati Főegyházmegye esperese, Nyékvárkonyi Római 
Katolikus Plébániájának plébánosa, aki több Csemadok rendez-
vényen celebrált szentmisét.  Ma7

Március közepén Pozsonyban, a Csemadok-székház nagytermé-
ben apa és fi a, a Reiter Duó két tagja ejtette ámulatba közönségét. 
A klasszikus zene ismét bebizonyította, hogy érdekli az embereket, 
hiszen a koncertre megtelt a Csemadok-székház nagyterme. Ehhez 
persze az is kellett, hogy idősebb Reiter István és fi a, ifjabb Reiter 
István neve országhatáron innen és azon túl is jól cseng. 

Miután Brogyányi Mihály, a Csemadok Óvárosi Alapszerve-
zetének elnökségi tagja köszöntötte a vendégeket, megszólalt 
a két hegedű, és a dallamok nem is engedték el a közönséget 
egészen a koncert végéig. A koncertet Jakubecz László színész 
szavalatai színesítették, így valóban komplex kulturális élménnyel 
gazdagodott az, aki március 13-án a Rákosi Ernő nagyteremben 
töltötte az estét.  kk

Március első vasárnapján, 
a Csemadok Pozsonypüspöki 
Alapszervezete hívta meg-
emlékezésre   a lakosságot, 
hogy közösen adózzanak az 
1848-1849-es forradalom és 
szabadságharcban elhunytak 
emléke előtt, és elhelyezzék 
az emlékezés virágait Kutsera 
József lengyel honvéd sírjá-
nál.  A megemlékezés a Szent 
Miklós plébániatemplomban 
kezdődött, majd a temető-
ben folytatódott, ahol Jégh 
Izabella, a Csemadok Városi 
Választmányának elnöke köszöntötte a meghívott vendégeket és az 
egybegyűlteket, majd Neszméri Tünde megyei képviselőnek, a Cse-
madok elnökségi tagjának adta át a szót, aki beszédében rámutatott, 
hogy a magyarok a történelmük során sokszor vívtak csatát a sza-
badságukért. A Csemadok Pozsonypüspöki Alapszervezete évek óta 
tart megemlékezést Kutsera József lengyel honvéd sírjánál. Neszméri 
Tünde a beszédében rávilágított, hogy a magyar-lengyel barátságnak 
évszázadokra visszanyúló múltja van. „A Csemadok Pozsonypüspöki 
Alapszervezete évek óta emlékezik március első vasárnapján, annak 
a Kutsera Józsefnek a sírjánál, aki lengyelként a magyar szabadságért 
harcolt. Majd egy sérülés következtében egy püspöki család fogadta be, 
és itt maradt, itt alapított családot. Sok lengyel hős, honvéd harcolt a 
magyar és az európai szabadságért.”  kk

A Csemadok Tornaljai Területi Választmánya és a Tojásdíszítők 
Egyesületének közös produkciója révén valósult meg két húsvéti to-
jásfestő program Tornalján. Március 29-én a Kazinczy Ferenc Magyar 
Tanítási Nyelvű Alapiskolában napközis foglalkozás keretén belül is-
merkedhettek meg a tanulók Ujváry Mária (putnoki Gömöri Múzeum 
alkalmazottja) révén a különböző díszítő technikákkal, majd 31-én a 
felnőttek is bekacsolódhattak a tojásfestésbe, amikor a Rákóczi Magyar 
Házban a gömöri hímestojás írózására került sor! tá


